

特殊时期充分发挥“兜底线”作用

张店向困难群众提前发放救助金

淄博5月11日讯 “本来每月25号左右才发的救助金,3月份的提前10天就到账了。”5月11日,张店区公园街道低保户王钰(化名)说起疫情封控期间提前收到了政府拨付的救助金,眼眶有些发红,这个救助金在特殊时期给她和女儿带来了实实在在的“安全感”。

王钰的丈夫2009年因病去世,她一人带着两个孩子生活,因肢体残疾无法从事体力劳动,她21岁的大女儿也是残疾人。2021年11月,王钰全家三口人被纳入城市低保救助,每月合计能够领到两千余元救助金。3月初疫情封控期间,母女三人一度有些担心救助金能否按期发放。“没想到政府考虑到很周到,救助金在3月15号左右就发下来了,我一下子松了一口气。”王钰告诉记者,从今年开始,救助金标准也提高了,虽然提的金额不多,但是对于困难家庭来说却是一场“及时雨”,有效缓解了这一群体的实际困难,使其有了更多的保障。

“我年纪大了,身体也有残疾,不太会使用手机,疫情封闭管理期间,救助金提前到位,我就让社区网格员帮忙购买物资,真的是太给力了!”淄博市张店区马尚街道低保户李军(化名)告诉记者。

张店区在救助困难群众方



2022年春节期间,张店区民政局相关负责人到低保户家中走访慰问。 资料照片

面“不缺位”,充分发挥“兜底线”作用,积极协调财政部门筹措资金保障救助补助资金及时发放。截至今年4月底,张店区累计发放各类救助资金共计565.46万元,其中,发放城乡低保金300.53万元,特困供养金31.44万元,残疾人两项补贴189.37万元,补发提标补助资金50.26万元,并在疫情期间协调区财政提前发放3月份救助资金,切实保障困难群众基本生活。

张店区民政局不断完善社会救助监督检查长效机制,通过健全完善家庭经济状况核对机制,严格审核审批程序,“三榜”长期公示救助对象信息,落实救

助对象定期复核制度,公开低保信访监督咨询电话,开展社会救助专项治理等措施,全面提高救助对象的精准度。同时,该局严格实行救助对象与银行卡开户人一致的要求,对不一致的实行备案制度,农村低保金全部财政“一本通”系统直接发放到救助对象个人账户,确保补助资金发放工作安全、准确、及时、足额。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看详细内容

接连3起电信诈骗
3名女性被骗55万元

淄博5月11日讯 5月10日,临淄公安分局接到3起电信诈骗案报警,被骗的3人均

为女性,她们被骗了55万余元,而被骗原因皆为刷单。

5月10日下午3点28分,张女士报警称,其下载“声优百代”APP刷单被骗35万余元。

临淄区35岁的张女士5月9日被一陌生人拉入一微信群,群主让其下载一款名为“声优百代”的APP,并说可以垫资刷单赚取报酬。张女士开始做了几个小额垫付充值的刷单任务,都赚到了返利并成功提现。随后张女士给对方转账5800元后却发现不能提现,客服以操作错误、要交滞纳金等理由,让张女士连续向对方个人账户转账13笔,共计金额35万余元。张女士发现仍无法提现,当她意识到被

骗后立即报警。

5月10日晚上9点,临淄区石鼓生活区的李女士报警,在“极泰”APP上刷单被骗20万余元。李女士29岁,同样是被陌生人拉入微信群,在家做刷单赚佣金。一开始关注抖音号赚返利,接着李女士根据群内链接下载“极泰”APP进行大额垫资刷单,开始时小额垫资均能获得高收益并能提现,后来提现失败,客服以其操作超时、交滞纳金等理由,让其连续向陌生账户充值了9次共计20万余元,却仍无法提现。

同样是在5月10日,临淄区33岁的刘女士在“开鑫”APP上刷单被骗6000元。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 闫浩

相关新闻

占比近80%

公安部公布五类高发电信网络诈骗案件

新华社北京5月11日电 当前,电信网络诈骗犯罪已成为发案最多、上升最快、涉及面最广、人民群众反映最强烈的犯罪类型。公安部11日公布五类高发电信网络诈骗案件,进一步提升广大群众识骗防骗能力水平,有力震慑违法犯罪分子。

公安部公布,刷单返利、虚假投资理财、虚假网络贷款、冒充客服、冒充公检法5种诈骗类型发案占比近80%,成为最为突出的5大高发类案,其中刷单返利类诈骗发案率最高,占发案总数的三分之一

左右;虚假投资理财类诈骗涉案金额最大,占全部涉案资金的三分之一左右。

警方提示,刷单行为涉嫌违法,凡是需要先行充值或垫付资金的刷单行为都是诈骗;投资理财需谨慎,警惕虚假投资理财网站、App;任何声称“无抵押、无资质要求、低利率、放款快”的网贷平台都有极大风险;接到自称电商、物流客服电话,务必到官方平台核实;自称公检法等国家机关工作人员并要求把钱款转到“安全账户”的一定是诈骗。

防范电诈五大“利器”你用了几项?

新华社北京5月11日电 当前,电信网络诈骗犯罪已成为发案最多、上升最快、涉及面最广、人民群众反映最强烈的犯罪类型。记者从公安部了解到,公安部、工信部、中国人民银行等部门近年来深入推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪,构建推出了五大反诈“利器”——国家反诈中心App、96110预警劝阻专线、12381涉诈预警劝阻短信系统、全国移动电话卡“一证通查”服务、云闪付App“一键查卡”,为人民群众构筑反诈反诈“防火墙”。

2021年3月,公安部推出的国家反诈中心App正式上线,截至目前已受理群众举报线索1460余万条,向群众预警2.3亿次。

2019年11月,96110预警劝阻专线率先在北京启用,随后推广至全国,目前全国已有29个省区市的公安机关开通。

2021年7月,工信部联合

公安部正式推出12381涉诈预警劝阻短信系统,首次实现对潜在被骗用户的短信实时预警,上线以来已成功发送预警信息1.49亿条,预警劝阻准确率60%以上。

诈骗分子冒用他人身份开办电话卡严重侵害用户本人合法权益,广大群众对此深恶痛绝。“一证通查”服务打通了93家省级基础电信企业和39家移动通信转售企业相关数据,群众只需要使用自己的居民身份证,即可通过线上线

下多种渠道查询本人名下持有的全国移动电话卡数量。为解决群众对于跨行银行卡账户查询的诉求,2021年12月,银行业统一App云闪付试点“一键查卡”功能,向公众提供银行卡数量、每张卡的银行名称等信息的查询,在确保信息安全的前提下,便利公众直接掌握个人名下银行卡信息,强化自身银行卡管理。自“一键查卡”功能试点上线以来,已累计生成超过百万份查询报告。

淄博市纪委监委通报

涉嫌严重违纪违法 韩俊勇、赵颢被查

淄博5月11日讯 5月11日,淄博市纪委监委通报,2名党员干部涉嫌严重违纪违法被查。

据淄博市纪委监委通报,淄博鑫能源集团有限公司原党委书记、董事长、总经理韩俊勇涉嫌严重违纪违法,目前正接受

淄博市纪委监委纪律审查和监察调查。

淄博绿博燃气有限公司董事长赵颢涉嫌严重违纪违法,目前正接受淄博市纪委监委纪律审查和监察调查。

大众日报淄博融媒体中心

记者 任灵芝



扫描微信二维码查看详细内容

读者评审团
下周实地考察“好牙科”

第六届淄博“金牌齿科”评选活动邀你参与

第六届淄博“金牌齿科”评选

电话: 2270771、18653309994

自大众日报淄博融媒体中心启动第六届淄博“金牌齿科”评选活动以来,倍受广大读者关注。在广大市民的积极参与支持下,截至目前,共有近20家口腔机构入围,如启家口腔、启贝口腔、老牙科鑫夏日口腔、淄博诺尔漫齿科、安齿健口腔、可恩口腔、孙孟口腔、盛德仁口腔、美瑞口腔、于慧口腔等。

在读者们心中,这些被患者认可的口腔机构各有各的特色和特长,都在口腔业界享有一席之地,在广大患者心中占有一定的分量,担得起“金牌”二字。但

是不是真的好,还需要综合来考量。下周,大众日报淄博融媒体中心将组织读者评审团,集中对入围的口腔机构进行实地考察,去发现诊所里平时不为一般顾客所知的“秘密”,零距离感受牙科诊所的优质服务,最终评选出品质优良、专家权威、技术过硬的“金牌”口腔机构,方便广大消费者参考和选择。

“‘金牌齿科’评选这个活动真好,非常接地气,希望评审过程能够像往届评选那样公平公正,让真正能担当起这个荣誉的口腔机构获得。”读者焦念君参

与过往届的口腔机构评选活动,也见证了众多好牙科的诞生,他希望继续参加今年的“金牌齿科”评选活动,了解更多的好牙科。

目前,“金牌齿科”评选活动仍在继续,如果你心目中有不错的牙科,可以继续打电话推荐给我们,为你信赖的牙科机构贡献一份力量。如果你想参与读者评审团,也可来电报名,一同实地考察。

当然,如果你在看牙过程中遭遇过不快经历,也欢迎和我们反映,让我们一起督促口腔门诊服务更加规范和细致。另外,欢迎口腔机构自荐,以便让更多人了解。

推荐热线:

2270771 18653309994

大众日报淄博融媒体中心记者 侯婧